

brati znali, ali saj kakošen šolarček, ali njegov sosed. Če mora kmet vse svoje dolžnosti natanjko spolniti in jih tudi rad spolne, če le more, naj se tudi njemu pravica v vsim zgodi; — tako bo vsim prav!

Janez Planinc, župan.

Iz Celjovca 21. julija. V zboru začasniga deželna odbora, kateriga predsednik je bil deželni poglavar, je bilo danes z 21 glasovi zoper 7 sklenjeno, da naj pripravniši železnica bi bila od Bruka na Videm. Dalje je odbor sklenil: naj se s tem naznanim ministerstvu razodene, da bi Koroška dežela vsako pot železnice, naj gré kodar koli hoče, zlasti od Marburga na Celjovec in Blak, z veliko hvaležnostjo sprejela, ako bi vlada železnico na državne stroške kmalo napraviti dala.

Iz Ljubljane. Nar novejši novica je, da Ljubljana še cela na starim mestu stoji, čeravno so stare babe prerokovale, da jo bo ob sončnim mraku potrés razdjal. Človek bi ne verjel, kaj so vražni ljudje vse blédli od sončniga mraka, ko bi ne bil sam na svoje ušesa tacih kvant slišal. Ko je o saboto proti večeru v Ljubljani hud vihar postal, ki je proti Savi in na Gorenjski strani kozolce podiral, strehe odkrival, močne hraste razrušil in veliko veliko škodo napravil, so rekli, da je lintvérn v tem hudim viharju letel čez te kraje, ki se bojo o pondelj v potresu pogreznili, in zares — nevedni ljudje so bili v groznim strahu! Vse pa je mirno prešlo; sončni mrak je bil ravno o tistem času in tolikšen, kolikoršen je bil napovedan in tudi v Novicah popisan. Ker pa so nekteri ponočne tãme pričakovali in vsih tistih prekucij ni bilo, ki so jih stare babe in vražni ljudje prerokovali, se je slišalo od več strani zabavljati zoper premajhni mrak; kar je očiten dokáz, da nekteri mljudémnik dar dovelj tãme na svetu ni. Sploh pa nam je ta sončni mrak pokazal, kako globoko v vražah zakopano je prosto ljudstvo pri nas, kakor tudi drugod, in kakošna živa živa potreba so šole. — Gosp. Juri Pajk tesarski mojster je poslal pretekli teden kmetijski družbi za ogled nekoliko krompirja tiste sorte (rudeče Irske), ki ga je družba letošnjo spomlad iz Tersta dobila in ki ga je tudi on za poskušnjo posadel; že kot debelo jabelko debel je bil, lep zdrav in dober, da kaj!

Novičar iz mnogih krajev.

Kakor se bere, se bojo cesar sedaj kmalo na pot v Galicio podali, da pridejo do 18. avgusta (dan svojiga godú) spet na Dunaj nazaj; po tem pa grejo na Laško, kjer bo veliko zberališe Laške armade ktero se bo nek okoli Verone že prihodnji cetertek začelo. — Ker se na Laškem zopet plamen prekucij natihami širi, je maršal Radecki 19. t. m. ukazal, da imajo zopet postave ojstre obseje v teh deželah v veljavnost stopiti. — Praznovanje Benedkam zopet podeljene svobobne barkostaje, ktero so léta 1848 zgubile, je bilo kaj slovesno; in čeravno se je silna množina ljudstva snidila, je šlo vse v nar lepšim redu. — Z veseljem beremo, da se bo nova gojzdna postava kmalo razglasila. — Ravno tako veselo je tudi slišati, da se ministerstvo ravno sedaj posvetuje: kako bi se vsaki deželi več izučeni živinozdravnikov dalo, in tako škodljivimu ozdravljanju mazačev, nevednih čednikov in pa sleparskih konjeder-cov v okom prišlo. — Bere se, da se bojo v nekterih krajih Ogorskiga, ki so po vojski nar več terpeli, davki nekoliko polajšali. — Šolstvo ima po nar novejših povedilih od deržave ločeno in duhovšini izročeno biti. — Ker je zmiraj več roparjev in razbojnikov po Dalma-

tinskim, je bila unidan ondi, razun Zadra in Sebenika, nagla sodba (Standrecht) naznanjena. — Iz Ogorskiga se sliši, da cena pšenice zlo pada. V Banatu se je žetev posebno dobro obnesla. Na Poljskim je tako rodovitno leto, da taciga komaj pomnijo; le delavcov silno manjka; nektare poprejšne grajšine prepušajo polovico pridelka delavcam, in so vesele, da jih le dobé. — Novice iz Bosnije (na Turškim) so zalostne; kristjani se grozno preganjajo, revšina je tako velika, kakor denarne stiske; zraven tega pa še goveja kuga i. t. d. Da pa Omer Paša (po rodu Horvat) kristjane, ktere Turki „Rajah“ imenujejo, tako silno tlači, kakor se je v mnogih časnikih bralo, sta unidan v „Südslav. Zeitung“ 2 oficirja iz pašatovega glavniga stana kot gerdo laž dokazala in prekicala. — Sv. oče papež so se 14. t. m. iz gradú Gandolfo spet v Rim vernili. — Angleška in Francoska vlada se zoperstavlja vstopu celiga austrijskiga cesarstva v nemško zavezo. Velki zbor nemške zveze v Frankobrodu je pa neki 17. t. m. na to sklenil: da se nenemskim vladam ne gré vtikovati v čisto nemške zadeve. — Gosp. dr. Konst. Wurzbach, predstojnik bukvarnice ministerstva notranjih oprav, je dal na svitlo v nemškem jeziku in gosp. ministru Bachu posvetil „prislovice (pregovore) Poljcov,“ po zgodovinskim izviru razjasnjene, z oziram na Litavce, Rusine, Serbe in Slovence, in primerjene enakim družih narodov. Znano nam je, da g. dohtar že dolgo nabira zaklade za to delo in da smemo v njem izverstniga doneska v spoznavo slovanskiga izobraženja dočakovati.

Slovenske besede

v Liburnii (Istrii) nabrane.

Svojić Sonderling, — gréz grosse Tiefe in Flüssen und Moorgrunde, od pogreznuti, — jajnak ovarium, — blagar, blagarica Universalerbe-inn, — poletkovati nachlesen, — mečuš Ei ohne Schale, od mehko, — grbin Nordwestwind, — turjak das Hünerauge, od terem reiben, ili tvrdo, — terzjak spät geworfenes Lamm, — izdnovati einmal in glagol. Schriften für gravieren od dno, — prišiliti durch Stossen annähern, od što, — okolščak, je bila o starih časih davšina za župana, ki je obstala v enim jagnjetu, ako jih je kdo čez 13 imel, ali pa namest jagnjeta dve petici; to je bilo plačilo, ki ga je župan nekđaj od soseske dobival.

Popravki. V 21. listu med »slov. besedami v Liburnii nabranimi« naj se popravijo natisni pogreški: gavan hölz. Schlüssel namesto Schlüssel, — ovce muzice namesto murice, bosotulja namesto posotulja, — libovina namesto libavina.

Pogorelcem na Igu je poslal g. P. Kozler iz Istrie že odrajtana 2 gold.; poškodovanim v Leskovski fari g. J. Š. iz Celja 1 gold. — Iz Leskovške fare se od toče zadeti ubožci preserčno zahvalijo za prejete milodare.

Kdo kaj sme, in kdo ne.

Dobrovoljna gazela o pravopisu.

Vsak poljubno piše; jez tud' se pripravim — pa ne smem. Čerke nar pred kot Latinec vse vse stavim — pa ne smem. Frank ima in Brit s Poljakom za edin glas čerki dve; Mislím tak hoditi jez po potu pravim — pa ne smem. Kđaj Ciril je greške čerke z novimi pomnožil bil; Ravno tak jih zdaj k latinskim jez pristavim — pa ne smem. Kljuk Španjol verh čerk prideva, in enako tudi Čeh; In vesel kaj tako rabo jez pozdravim — pa ne smem. Kje v besedi glas se vzdigne, to začerta Grek povsod; Ga posnemam nekaj, spet sim na nepravim — in ne smem. Stavi Rus in Serb v imenu božje Majke i in ja; Mu podobno dolgo v svojim onegavim — pa ne smem. Vsak po svoji volji piše; le Slovenec nimam prav; Vse se graja, kar počnem pod nebam plavim: de ne smem! Podlipski.